
(ฉบับท่ี ๑๘/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
วันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒๗ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๗  เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณทานสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีเขารวมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ

สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง ท่ีโดม

อเนกประสงคโรงเรียนไทยรัฐวิทยามิตรภาพท่ี ๒๐๙ เม่ือวันท่ี ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ ท่ี

ผานมา 

เรื่องท่ี ๒ ขอเชิญสมาชิกฯทุกทาน เขารวมโครงการ “นายอำเภอโกสุมพิสัย พาเขาวัด 
หิ้วปนโต นุงผาไทย ไปทำบุญ” ตำบลเข่ือน กำหนดวันท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ณ วัดทรายคำ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๘ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนในรายงานการประชุมไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   ๔.๑ รายงานคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  

      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานสภาฯ ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ 

ไดมีการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ซ่ึงไดมีมติรับ
หลักการ และมีการแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบดวยนายประกิจ สุวรรณ
ภักดี และนายประดิษ ศรีสมภาร และนายวราวุฒิ สีดาโชติ และไดกำหนดระยะเวลารบัคำ
แปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ บัดนี้ระยะเวลาท่ีกำหนดไวได
สิ้นสุดลงแลวจึงขอเชิญทานประกิจ สุวรรณภักดี ประธานคณะกรรมการแปรญัตติได
รายงานผลการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ตอท่ีประชุมสภาฯ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี ๑ 
ประจำป พ.ศ.256๗ เม่ือวันพฤหัสบดี ท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.256๗ มีมติรับหลักการแหง
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘ และไดกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ไวระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม 
พ.ศ.๒๕๖๗ หรือ ๒๔ ชั่วโมง เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดมา
ยื่นเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ และสภาฯ ไดมีมติเลือกใหสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓ คน ไดแก นายประกิจ สุวรรณภักดี 
นายประดิษ ศรีสมภาร และนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปน คณะกรรมการแปรญัตติ 
คณะกรรมการแปรญัตติไดปฏิบัติหนาท่ีเพ่ือรับคำแปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๕-๗ 
สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ในเวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ณ หองประชมุองคการบรหิารสวน
ตำบลเข่ือน  ซ่ึงตลอดระยะเวลาท้ังสามวัน ไมมีสมาชิกสภาฯ หรือคณะผูบริหาร มา
ยื่นหนังสือเสนอคำแปรญัตติ 
     คณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีการประชุมครั้งท่ี ๒ ในวันท่ี ๘ สิงหาคม พ.ศ.256๗ 
เวลา ๐๙.๓0 น. ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ ไดพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำป พ.ศ.256๘  โดยละเอียด รอบคอบดีแลว จึงมีมติดังนี้ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

   ๑. ไมมีผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยื่นคำขอแปรญัตติ 
   ๒. ไมมีกรรมการแปรญัตติขอแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใด 
   ๓. ไมมีกรรมการแปรญัตติสงวนความเห็นไว 

 ๔. คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ตามรางเดิมท่ีเสนอโดยผูบริหารท้ังฉบับ โดยไมมี
การแกไขเพ่ิมเติม 

คณะกรรมการแปรญัตติไดรวมกันประชุมพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนโดย
ละเอียด รอบคอบดีแลว เห็นวารางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผูบริหารไดเสนอมานั้น ได
ตั้งจายงบประมาณไวเหมาะสมกับสถานะการเงินการคลัง และเปนไปตามกฎหมาย 
ระเบียบ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ ตลอดท้ังนโยบายของรัฐบาล สอดคลองกับ
ปญหาความตองการของประชาชนท่ีปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน ในป พ.ศ.๒๕๖๘ 
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายฉบับนี้ จึงมีความสมบูรณและครบถวนดีแลว ดังนั้น 
คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเปนเอกฉันทไมขอแกไขเพ่ิมเติมประการใด. 

ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมจะสอบถามคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการลงมติรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ ทานใด ไมเห็นชอบ 

เชญิยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนครบั 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม เห็นชอบรายงานการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี  

งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี ๔.๒ ครับ  

   ๔.๒ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

         วาระท่ี ๒ แปรญัตติ 

ประธานสภาฯ วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สภา อบต.เข่ือน รายงานตอท่ีประชุมไดทราบวาไมมี
สมาชิกสภาฯ ยื่นคำขอแปรญัตติ ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติไดมีมติเห็นชอบ
กับรางเดิมของผูบริหารฯ โดยไมมีการแกไขเปลีย่นปรับลดงบประมาณ ทานสมาชิกฯ 
จึงไมมีเรื่องหรือประเด็นในการใหสภาฯไดพิจารณาแปรญัตติ ทานใดจะเสนออะไรอีก
ไหมครับ 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๕- 
 

นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอญัตติให
ลงมติ ในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ตามระเบียบฯ ขอ ๔๑(๓)  

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองครับ 
นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๙ ขอรับรองญัตติท่ีนายพิชยั ศรีไตรเฮือง เสนอคะ 
นายชำนาญ แสนตันชัย กระผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๑ 

ขอรับรองญัตติท่ีนายพิชัย ศรีไตรเฮือง เสนอครับ 
ประธานสภาฯ เปนการเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๓ โดยมีผูรับรองถูกตอง ทานสมาชิกฯ มีอะไรจะเสนอ หรือสงสัย
หรือไมครับ   

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอเรื่องใด 
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกฯ สอบถาม หรือสงสัยอะไรอีก ผมก็ขอใหสภาฯ ไดลงมติวาจะเห็นชอบ

ดวยกับญัตติท่ีเสนอโดยนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง โดยเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๓  ทานใด ไมเห็นชอบ 

ใหลงมติในวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ  ใหลงมติในวาระท่ี ๓ เชิญยกมือข้ึนครบั 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม เห็นชอบญัตติใหลงมติในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เสนอโดยนายพิชัย ศรีไตรเฮือง   ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง 

ไมเห็นชอบ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติเห็นชอบใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ แลว ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๕๒ กำหนด
ไววา “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาในวาระนี้ 
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม” ดังนั้น ผมจึงใหท่ี
ประชุมสภาฯ ไดลงมติในวาระท่ี ๓ สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญลงมตคิรับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญลงมตคิรับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๖- 

 

ท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๘ และใหตราเปนขอบัญญัต ิดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมเห็นชอบแลวผมก็จะไดนำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๘ ฉบับนี ้เสนอนายอำเภอโกสมุพิสัยพิจารณาตามกฎหมายตอไป  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๕.๑ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
      รายการ คาเสาธง 

ประธานสภาฯ  เชิญทานายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการโอนเงินงบประมาณรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
รายการ คาเสาธง ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คากอสรางอาคารหรือสิ่งปลูกสรางตางๆ รายการ คาเสาธงหนาท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  เหตุผลท่ีจะตองโอนเงิน
งบประมาณเนื่องดวยเสาธง มีสวนประกอบของวัสดุ และตามคุณลักษณะท่ี อบต.เข่ือน
กำหนด เปนพัสดุท่ีสามารถเคลื่อนยายได มีองคประกอบ ปริมาณงานเปนวัสดุ
มากกวารอยละ ๕๐ มีสวนท่ีเปนสิ่งกอสรางและ  ติดตรึงอยูกับพ้ืนดินเปนสวนนอย 
ประกอบกับหากเปนคาท่ีดินและสิ่งกอสรางจะมีการคำนวณปริมาณงานตามหลัก
วิชาการของกองชาง ซ่ึงมีคาใชจายและงบประมาณมากกวาท่ีกำหนดไวในขอบัญญัติฯ 
จึงสมควรท่ีจะโอนเงินงบประมาณใหถูกตองตามลักษณะของพัสดุ เพ่ือจะไดใชวิธีการ
จัดหาพัสดุ รูปแบบการจางเหมาบริการเหมาจาย จึงจะสำเร็จตามวัตถุประสงคความ
ตองการใชพัสดุ  ดวยเหตุผลความจำเปนดังกลาวนี้ จึงเสนอการโอนเงินงบประมาณ
รายจายใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณา โดยผูบริหารไดถือปฏิบัติ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน ซ่ึงเปนการ
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณ และคำชี้แจงฯ ดังนี้ 
โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางอาคารหรือสิ่งปลูกสรางตางๆ รายการ คาเสาธงหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  งบประมาณ
ถือจายหลังการโอน ๐ บาท 
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โอนเงินงบประมาณเพ่ิม  
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งบดำเนินงาน คาใชสอย รายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 
รายการ คาจางเหมาจัดทำเสาธงหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน
เงินท่ีโอนเพ่ิม ๑๕,๐๐๐ บาท จำนวนเงินงบประมาณหลังโอน ๑๕,๐๐๐ บาท โดยมี
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจาย ดังนี้ 
“คาจัดทำเสาธงชาติหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาจัดทำเสาธงเหล็กหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน 
5 เสา เสาธงสูง 5 เมตร เสนผาศูนยกลางไมนอยกวา 3.5 นิ้ว พรอมฐานคอนกรีต 
รายละเอียดตามขอกำหนดเง่ือนไขในรางขอบเขตงาน (TOR) เพ่ือใชสำหรับประดับ 
ธงชาติ ธงตราสัญลักษณ เนื่องในโอกาสวันสำคัญของชาติตางๆ เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 ลงวันท่ี 
5 กุมภาพันธ 2563” 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงจบแลว ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือสอบถามในญัตตินี้ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัตใิหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
รายการ คาเสาธง เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

รายการ คาเสาธง ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ คาเสาธง จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเสนอใหพักการประชุมครับ 

ประธานสภาฯ  ทานพิชัย ศรีไตรเฮือง เสนอใหพักการประชุม สมาชิกฯทานใดไมเห็นดวยครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือไมเห็นดวย 
ประธานสภาฯ  พักการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ๕ นาที ครับ 

 

   …………………………………………..…..พักการประชุม………………………………………………… 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

หรือแจงความเดือดรอนในหมูบานของตนเองก็เชิญเลยนะครับ เชิญทานนิรันดร สุระขันตี 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ในระเบียบวาระท่ี ๖ ในเรื่องอ่ืนๆ ก็ขอเสนอการซอมแซม บูรณะ 
วันนั้นผมมาท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือนหลังเดิม ผมดูแลวทรุดโทรม แทนท่ีจะเปน
หนาตาของตำบลเข่ือน เห็นกระเบื้องหลุดไป ๓-๔ แผน พัดลมก็ไมทำงาน ไมหมุนอีก 
๑ ตัว วันดีคืนดีมันพังลงมา ท้ังเด็กและผูปกครองอาจเปนอันตรายได จึงอยากเสนอวา
มีงบประมาณในขอบัญญัติฯตรงไหนท่ีพอจะแกไขไดบางไหมครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับเรื่องท่ีจะสอบถาม ผมจะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ จะไดตอบทีเดียว 
เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๕ ขอสอบถามการขยายเขตไฟฟา 
ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ซ่ึงใกลจะผานไปแลว ก็ไมทราบวาทางผูบริหารไดโอนเงิน
ใหกับการไฟฟาสวนภูมิภาคหรือยัง เพ่ือจะขยายเขตเสาไฟฟาใหกับประชาชนผูท่ีขยาย
บานเรือนใหไดใชไฟฟากัน ก็ขอสอบถามเรื่องการขยายเขตไฟฟานะครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับเรื่องท่ีจะสอบถาม ปญหาตางๆ ในหมูบานตนเอง หรือเขตตำบลเข่ือน
ของเรา เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ขอตอบเรื่องขยายเขตไฟฟาท่ีรองเพ่ิมฯสอบถาม ท่ี อบต.เข่ือนไดโอนเงินใหการไฟฟาฯ
ไปแลว ปรากฏวาเริ่มมาทำแลวนะครบั เม่ือวานนี้ไดมาติดตั้งท่ีหมูท่ี ๘ แลว ปนี้ทำเร็ว 
ทุกปเห็นเอาเสามาตั้งนานหลายวันถึงจะเอาสายมาใส ปนี้มีรถมา ๒ คัน คันหนึ่งฝงเสา
เสร็จ คันท่ีสองข้ึนสายเลย เม่ือวานเสร็จไปสองสาย สายวัดปาไปโคกเกาคอ และสาย
จากนาผมไปในปาโซงเซง คงจะทำตอกันไปทีละหมูๆ  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ ท่ีไดสอบถามก็มีทานนิรันดรฯ และรองเพ่ิมฯ 
ทานรองสินสมุทรฯก็ตอบรองเพ่ิมฯไปแลว มีอีกไหมครับ หากถาไมมีสมาชิกฯสอบถาม 
เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามครับ 

นายก อบต.เข่ือน  ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯชี้แจงแทนครบั 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ผมขอขอบคุณและชื่นชมทานนิรันดร สุระขันตี ท่ีไดทำหนาท่ีของทานแลว
ในการดูแลเรื่องตางๆในพ้ืนท่ี ขอเรียนวาศูนยพัฒนาเด็กเล็กนั้นเปนสวนหนึ่งองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ท้ังศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุนโนนเนาว และศูนยพัฒนา
เด็กบานเข่ือน ในสวนของอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน ไดกอสรางมานาน
หลายปจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ตั้งแตสมัยทานนายกฯ บุญทัน สินธุเสน ซ่ึงยอมเกิด
ความชำรุดทรุดโทรมตามกาลเวลา แตเม่ือทานไดพบเห็นและเสนอมาในวันนี้ก็จะได
ทำการตรวจสอบและซอมแซมท้ังฝาและพัดลม เพ่ือไมใหเกิดอันตรายกับครูและเด็ก
ในศูนยฯ ซ่ึงอันท่ีจริงแลว หัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กท้ังสองแหงจะตองรายงานมายัง  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๙- 
 

กองการศึกษาฯ ตนสังกัดวามีอะไรชำรุดหรืออาจเกิดอันตรายกับเด็กบาง เนื่องจาก
เปนผูอยูใกลชิดและเห็นสภาพอาคารสถานท่ีทุกวัน ซ่ึงผมจะไดกำชับอีกครั้งหนึ่ง สวน
เรื่องขยายเขตไฟฟาซ่ึงทานรองสินสมุทรฯไดตอบแลวนั้น ขอเพ่ิมเติมวา ผูบริหารได
รายงานผลการดำเนินงานการเบิกจายเงินงบประมาณใหการไฟฟาแลวเม่ือการประชุม
สภาฯ วันท่ี ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๗ ในปนี้ผมจึงไดเรงรัดใหมีการเบิกจายใหทันวันท่ี ๓๐ 
กันยายน ๒๕๖๗ เนื่องจากโครงการขยายเขตไฟฟาเปนงบประมาณท่ีไมสามารถกัน
เงินเหมือนกับคาท่ีดินและสิ่งกอสราง หากไมไดโอนเงินโครงการขยายเขตไฟฟานั้นก็
ตกไปเลย ไมไดทำ ยกเวนขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๔ ซ่ึงกองคลังแจงวาจะเบิกจายเงินให
การไฟฟาฯภายในสัปดาหนี้ ในทุกปท่ีผานมาเม่ือ อบต.เข่ือนเบิกจายเงินงบประมาณ
ใหกับการไฟฟาฯ กวาท่ีจะมาปกเสาพาดสายก็จะเปนเดือนตุลาคมบาง พฤศจิกายนบาง 
แตปนี้เร็วอยูครับ ผมขอเรียนชี้แจงเพียงแคนี้ครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เรื่องงานขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ก็มี แตติดปญหาตรงถนนยังทำ
ไมเสร็จ หากทานปลัดฯบอกวายังง้ัน โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ จะตกไปใชไหม
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงการสอบถามของทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอชี้แจงการสอบถามของทานประดิษ ศรีสมภาร เรื่องโครงการทำถนนลง
หินคลุก และโครงการขยายเขตไฟฟา เจาหนาท่ีของการไฟฟาฯมาดูพ้ืนท่ีครั้งหนึ่งแลว 
เขาบอกวาถนนเสนนี้ยังไมมีสภาพเปนถนนท่ีสมบูรณ ตองใหทำถนนเสร็จกอนถึงจะมา
ปกเสาให สอบถามลาสุดนาจะมีการลงนามในสัญญาจางกอสรางถนนแลว แตถึงแมวา
การไฟฟาจะมาปกเสาหลังวันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗ งบประมาณก็ไมตกไป เนื่องจาก
ไดเบิกจายเงินตามโครงการขยายเขตไฟฟาใหกับการไฟฟาฯ หมูท่ี ๓ ไปแลว ขอยืนยัน
วางบประมาณขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ไมตกแนนอนครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ กอนอ่ืนตองขอบคุณทานปลัดฯท่ีไดชี้แจงความรูใหมๆ เรื่องขยาย
เขตไฟฟาใหสมาชิกฯไดรับรู เปนรายการท่ีไมสามารถกันเงินงบประมาณได วกกลับมา
รางขอบัญญัติงประมาณ ป ๒๕๖๘ ซ่ึงสภาฯไดเห็นชอบไปแลว เปนงบประมาณมาก
พอสมควร ซ่ึงประธานคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดแถลงแลววารางขอบัญญัติฯเปนไป
ตามนโยบายของรัฐบาล นโยบายทานนายกฯ สอดคลองกับปญหาความเดือดรอนของ
ประชาชน เม่ือผานไปแลวก็ขอใหทานนายกฯไดนำเงินงบประมาณไปใชใหเกิดประโยชนกับ
ประชาชนสูงสุด คณะผูบริหารทุกทานตางก็มีประสบการณ ฝายสภาฯก็มีประสบการณ 
ทานปลัดฯก็นำพาการขับเคลื่อนโครงการตางๆ ถึงแมวาจะไมครอบคลุมทุกอยาง แตก็
ถือวามากท่ีสุดท่ีเราเคยตั้งงบประมาณมา จึงขอฝากทุกทานใหขับเคลื่อนไปในทิศทาง
เดียวกัน เพ่ือตำบลเข่ือนของเรา ขอขอบคุณครับ 
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-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครบัท่ีจะสอบถาม เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ กระผมอยากถามเรื่องการเปดทำถนนใหม เปนถนนสาธารณะแตยังไม
มีโครงสรางเปนถนนจากบานนางพิทย จันทะสงเคราะห ลงมาถึงมารักษนาคาเฟ หมูท่ี ๒ 
เปนถนนสาธารณะท่ีเจาของนากันไวให แตคนท่ีมาซ้ือใหมเขาไมใหทำ ในโฉนดท่ีดินมี
ปรากฏเปนทางสาธารณะ อยากเรียนถามวาจะทำอยางไร หรือจะตองไปประชาคมกับ
ชาวบานใหม 

ประธานสภาฯ เรื่องนี้ก็อยูในเขตความรับผิดชอบของผม ผมก็ไดไปสอบถามคุณพอประเพียร สุโพโฮง 
ก็เปนญาติผมนี่แหละ แกวาทางสาธารณประโยชนไปสิ้นสุดท่ีนาของแก ไมถึงมารักษนา 
ผมก็ยังไมเห็นโฉนด ผมก็อยากพัฒนาใหมันดีเหมือนกัน เปนเขตรับผิดชอบของหมูท่ี ๒ 
และหมูท่ี ๑ รวมกัน เวลาประชุมประชาคมใหเสนอโครงการนี้ตอท่ีประชุม แตตอง
เชิญคุณพอประเพียรฯ มาดวย เรื่องนี้คอยดำเนินการตอไป ตอไปขอเชิญทานรองเสรี 
แสนวันแสง ครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมมีเรื่องหนึ่งท่ีจะแจงในท่ีประชุม เม่ือเชานี้เจาหนาท่ีจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
บานเข่ือนมาหาผม แจงวาพ้ืนท่ีหมูท่ี ๗ เกิดไขเลือดออก เขาถามวาทาง อบต.เราไดสั่ง
ทรายอะเบทหรือเครื่องพนหมอกควัน ผมยังไมทราบวาไดสั่งหรือยัง เขาอยากไดเร็ว 
ปองกันเฉพาะหมูท่ี ๗ กอน 

ประธานสภาฯ ชวงนี้ก็หนาฝน น้ำคลองชลประทานก็ปลอยมา ฝนก็ตก ยุงก็เยอะ ฝากใหทานนายกฯ 
จัดงบประมาณซ้ือทรายอะเบทและพนยุงใหกับพ่ีนองในเขตตำบลเข่ือนของเรา เพ่ือ
บรรเทาความเดือดรอน เพราะวาชวงนี้ยุงก็เยอะ หลายคนก็ถามวาเราไมพนยุงกันเหรอ 
ผมก็ยังไมทราบวาจะดำเนินการอยางไร เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สำหรับเหตุเกิดไขเลือดออกข้ึนมา ตอนนี้ทาง อบต.ของเราก็มีทรายอะเบทเรียบรอยแลว 
เครื่องพนหมอกควันท่ีไดซ้ือใหมพรุงนี้เขาจะมาสงให สวนเครื่องเกาจะใหพนักงานเช็ค
ดูกอนวายังใชไดก่ีตัว ถาใชไมไดคงตองยืมจากตำบลใกลเคียง จะใหคุณจรรยาฯ แจง
หมูบานมารับทรายอะเบทไปแจก สวนวันท่ีพนยุงท้ังตำบลนั้นจะหารือกับผูอำนวยการ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานเข่ือนอีกทีหนึ่ง จะกำหนดเปนวันไหน 

ประธานสภาฯ มีไหมครับทานสมาชิกฯ จะสอบถาม ถายังไมมี ผมก็อยากจะฝากไปยังคณะผูบริหาร
และทานปลัดฯ ก็คือเรื่องผูมาขอใชน้ำประปาของเรา ถาเปนบานปลูกใหมสรางใหมก็
ไมวากันหรอกครับถาในเขตตำบลเข่ือน แตถาขอใชน้ำเพ่ือการเกษตรไมวาเลี้ยงสัตว 
ปลูกพืช หรืออ่ืนๆ เก่ียวการเกษตร อยากใหทานนายกฯรับพิจารณาไวกอน ชะลอไวกอน 
ชวงหนาฝนไมมีหรอก ทุกครอบครัวมีภาชนะรองน้ำฝนไวใช จะมีปญหาชวงหนาแลง 
เลยจาก อบต.เข่ือนมา ไมไดใชน้ำซักครอบครัว มีการลงไลนดา อบต.แบบเสียๆหายๆ 
ผมก็ไมอยากเห็นตามสภาพท่ีผานมา ผานไปแลวก็ใหผานไป ขอฝากไวดวย เชิญทาน
อนันต แซตัง ครับ 
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-๑๑- 
 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน พอถึงเรื่องการขยายเขตประปาเพ่ือใชในการเกษตร ตรงนี้ผมก็อยากให
สภาฯ ของเราไดมีมติรวมกันวาเราจะทำอยางไรในการใชน้ำประปาเพ่ือการเกษตร 
ยกตัวอยาง ฟารมหมู ซ่ึงใชมาหลายป แตการไปเก็บเงินเราก็เห็นแลวไปยังไงมายังไง 
และเปนภาระใหเรารับผิดชอบ จากคลองชลประทานคลองระบายน้ำไปถึงฟารมหมู 
หากเกิดแตกเกิดรั่วเราก็รับผิดชอบ เพราะมิเตอรเอาไวภายในฟารมหมู ฟารมวัวก็
เหมือนกัน น้ำประปาของ อบต.เข่ือน สำหรับใชเพ่ือการอุปโภคบริโภค แตเขานำไปใช
เพ่ือการเกษตร ผมเลยอยากใหสมาชิกฯของเรามีมติสมควรวาจะทำยังไง กอนท่ีทาน
ประธานสภาฯ ปดการประชุม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรื่องน้ำประปาผมอยากฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ตองไปหารายละเอียดใหชัดเจน
วาเราจะชะลอไวไหม การท่ีบุคคลใดมาขอตอประปาเพ่ือการเกษตร ผมก็อยากให
ชะลอไวกอน การผลิตประปาก็ผลิตไดเทาเกา แตก็มีคนมาขอใชแทบทุกป ถึงเวลา
หนาแลงก็เลยลำบากในการใชน้ำประปา บางครัวเรือนไมไดใชน้ำเลยตั้งแตเดือน
กุมภาพันธ ถึงพฤษภาคม อยางเชนผูชวยวัฒนา ศรีไตรเฮือง ก็บนกับผมเปนประจำวา
ทำยังไงทานประธานฯ หนาแลงผมตองไปบรรทุกน้ำจากหมูท่ี ๔,๕,๙ มาใช ขอใหไป
คำนวณวาปจจุบันมีก่ีมิเตอร มีผูใชน้ำก่ีครอบครัว หาแนวทางการแกไขชวยกัน 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบขอสอบถามของทานสมาชิกฯ ทานสมจิตร ดีวงศ เสนอเรื่องทาง
สาธารณประโยชน ผมก็ยังไมทราบเสนทางวาจากไหนไปถึงไหน ผมอาจตองลงตรวจ
สภาพพ้ืนท่ี ใหทานนำไปดู แตการกอสรางของ อบต.ตองเปนทางสาธารณประโยชน 
จะรับไวเพ่ือพิจารณา และตองตรวจสอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน ของหมูท่ี ๒ เพราะ
เปนพ้ืนท่ีของหมูท่ี ๒ การกอสรางตองมีปรากฏโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ินเทานั้น 
หากมีการจัดทำแผนในครั้งตอไปก็ควรนำเสนอเสนทางนี้เขาบรรจุในแผนไวดวย เรื่อง
ในการใชน้ำ อบต.เข่ือนมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวยกิจการ
ประปา พ.ศ.๒๕๕๕ สวนใหญใชคำวา “ผูใชน้ำ” จะใชเพ่ือการอุปโภคบริโภคหรือเพ่ือ
การเกษตร ไดท้ังนั้น เพราะขอบัญญัติฉบับนี้ไมไดระบุไวใหใชเพ่ือการอุปโภคบริโภค
เทานั้น หากจะแกไขจำกัดการใชน้ำเพ่ือการเกษตร ตองไปแกไขขอบัญญัตินี้ครับ โดย
การเสนอญัตติของทานนายกฯ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวย
กิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ จะแกไขในท่ีประชุมตรงนี้ไมได จะ
หารือกันเบื้องตนไดอยู ในเรื่องการใชน้ำเพ่ือการเกษตรโดยสวนตัวผมก็เห็นดวยกับ
ทานประธานสภาฯ ในการจำกัดการใชน้ำเพ่ือการเกษตร เนื่องจากระบบประปาของ
เราก็ผลิตไดเพียงเทานี้ และมาตรฐานประปาก็สามารถจายน้ำไดเพียงพอประมาณ ๒๕๐ 
ครัวเรือนตอประปาหนึ่งแหง ปจจุบันมีจำนวน ๑,๑๒๔ มิเตอร ซ่ึงมากพอสมควร ใน
อนาคตหากมีผูมาขอใชน้ำเพ่ือการเกษตร เราตองจำกัดหรือมาตรการท่ีกำหนดใน
ขอบัญญัติฯไวอยางไร  

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๒- 
 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน น้ำประปาในปจจุบันไมพอใช หากจะมีการแกไขขอบัญญัติฯ ก็มีความเปนไปได 
ผมไดศึกษากับการประปาสวนภูมิภาค หากเปนธุรกิจสวนตัวขนาดกลาง ขนาดใหญ 
พอสมควร เขาจะเก็บในอัตราหนึ่ง ซ่ึงจะมากกวาอัตราการใชน้ำระดับครัวเรือน เชน 
ฟารมวัว ภูธนฟารม มิตรเชียงยืนฟารม ฟารมหมู เปนตน ถาเราไมใหเขาใชก็เปนไป
ไมได เขาไมสามารถเจาะน้ำใชได เพราะน้ำเค็ม เขาพยายามเจาะทุกท่ีแลว แตน้ำเค็ม
ก็จำเปนครับ 

ประธานสภาฯ ท่ีผมไดเสนอในวันนี้ ก็เพ่ือเปนแนวทางพิจารณาสำหรับผูมาขอใชน้ำใหม หากไปใชใน
ครัวเรือนท่ีปลูกสรางใหม ก็ไมไดวากัน แตมาขอใชเพ่ือการเกษตร ยกตัวอยางราย
ลาสุด ของเราจะเหลืออีกไมถึง ๕๐๐ เมตร จะถึงคูหนองซอนแลวท่ีเขาตอประปาไป 
หากปลอยไปแบบนี้จะเกิดปญหากับตำบลเข่ือนในชวงหนาแลง ท่ีไดตอใหเขาใชเพ่ือ
การเกษตรก็ใหแลวไป จะไปขอคาน้ำข้ึนตอไปก็ไมวา แตตอไปคนท่ีจะมาขอใชน้ำ ตอง
ถามกอนวาเอาน้ำประปาไปใชเพ่ืออะไร เอาไปใชเพ่ือการอุปโภคบริโภคหรือเพ่ือการเกษตร 
หากไปใชเพ่ือการเกษตร เราก็ควรชะลอไวกอน เพราะใชเฉพาะในตำบลเข่ือนเพ่ือการ
อุปโภคบริโภคก็ยังไมพอใช เปนหวงประชาชน อยาไปหวงผัก ปลาเลย มีอีกไหมครับ
ทานสมาชิกฯ ท่ีจะเสนอปญหา  

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ เปนไปดวยความ
เรียบรอย ประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทาน
นายกฯ ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ได
เวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครัง้ท่ี ๒ ขอปดประชุมครับ. 

 
 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๕๑  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๗/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๑  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 
         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๒๗  กันยายน ๒๕๖๗ 

 
 


